



LA SANTA, PEREGRINA A ZARAGOZA

Solemne procesión y emocionante llegada de la Santa a la Estación ferroviaria de Avila

El pueblo de Avila en masa aclama a su exteta pascana en homenaje de despedida Autoridades, Organismos oficiales, Patronato y Ferroviarios, y la provincia, representada por numerosos peregrinos de todos sus partidos, cooperan a la magnífica manifestación de amor a la Santa de la Raza

Mensaje de Amor Hermoso

No es posible describirlo con palabras. El entusiasmo del pueblo abulense veía vida natural en regiones supraterrenas. Es que cuando la Santa sale de su casa embelesa, y arrastra consigo todos los afectos, toda la vida de su pueblo. Y en la ocasión presente que va de vi...

Porque nos parece esta inspirada escultura—imagen de Santa Teresa—con vida, animada: solo que permanece quieta por estar la Santa en éxtasis. Por eso los abulenses hablaban ayer de si la Santa iba triste o alegre, y un cronista—abulense cien por cien—escribía en un diario madrileño sobre la fémina inquieta y andariega—diciendo: «el Altísimo quiso que se sobreviviera la monja de Avila; poniendo en este sobrevivir un sentido natural. En vida peregrinó por los caminos de España para honrar y dar gloria a su Amado. Hoy, más rápidamente que entonces, marcha peregrina, a postrarse con su pueblo ante la Madre de Dios en el Santuario Nacional de la Raza, por los caminos que otra vez recorriera en época imperial—como ahora—de España. De un centro de la España triunfal marcha al centro espiritual del Imperio español a través de las tierras de nuestra España mártir bendiciendo el anhelo de los cruzados caídos; presentando los cantos y plegarias de los peregrinos de hoy, que van a pedir a la Reina del Cielo consolidación para la paz que disfrutamos nosotros, y la paz para los pueblos que actualmente luchan.

Lleva la Santa Castellana a los «maños» de Aragón un mensaje de Amor Hermoso. Ellos tienen la honra de venerar a la Madre de Dios en la imagen sagrada de su Pilarica. En Castilla la honramos también en imágenes de tiempos remotos, aparecidas después de la Reconquista. Ante Nuestra Señora de la Soterraña es posible que se hayan postrado los fieles cristianos que nuestro San Segundo evangelizó: nuestro San Segundo, discípulo de Santiago, ordenado por San Pedro, que en la Capilla zaragozana figura con sus otros seis compañeros apóstoles de España. Y una de estas imágenes de la Santísima Virgen, que recoge los más puros fervores abulenses, es la de Nuestra Señora del Amor Hermoso, cuya fiesta se celebró ayer, último domingo de Mayo, en la iglesia parroquial de San Vicente.

En la procesión de la tarde figuraba, acompañando a la Santa desde su casa hasta el cruce de caminos cercano a la Estación ferroviaria. Allí miró la Santa a su Ciudad última vez antes de su viaje a Zaragoza; allí, de rodillas como está, recibió de la Santísima Virgen maternal bendición; allí fué donde, ante la Virgen la Santa, sentimos los abulenses, que formamos parte de un pueblo fuerte que es Castilla, sereno, emprendedor y católico, el mensaje de Amor Hermoso que lleva la peregrinación a otro pueblo sano y fuerte, católico y de rímbre histórica, que «monta tanto tanto monta» en los destinos e historia de la Patria.

Tras de las celosías del Real Monasterio de Santa Ana hemos adivinado el espíritu de la gran Isabel presenciando este paso de Avila. Y la Reina se mostraba satisfecha del nuevo abrazo castellano aragonés.

En la basílica de San Vicente...

Después de los cultos ordinarios del Mes de las Flores, se organizó la procesión tradicional con la imagen de Nuestra Señora del Amor Hermoso, que revestía este año el carácter de rogativa infantil por la paz. Por eso formaban en ella los niños de todas las escuelas nacionales y de enseñanza privada de la capital.

La procesión se dirigió a la iglesia de la Santa. De aquí salió la imagen de la «Virgen de Castilla» para presidir la peregrinación abulense a Zaragoza. Por las calles de Mola a Caballeros y Reyes Católicos, fué a la Catedral la procesión, rezándose en nuestro primer templo una hermosa plegaria por la paz del mundo y especialmente de España y tres Ave-marias. A continuación se cantaron varios himnos. La Santa de Avila ostentaba, prendida sobre su pecho, la medalla de la peregrinación.

Saliedo por la puerta Norte de la Catedral se reorganizó la procesión. Con los niños de las escuelas que de San Vicente habían venido en la primera de la Santísima Virgen, figuraban en las filas numerosas personas piadosas de las Cofradías carmelitanas, el Seminario Diocesano, y niños y niñas de primera Comunión; daban escolta de honor a los «pasos» sendas escuadras del Cuerpo de Intendencia; asistía el clero de la iglesia parroquial de San Vicente, presidiendo detrás el excelentísimo señor Obispo a quien rodeaban numerosos sacerdotes peregrinos y el Rvdo. Padre Prior de los Carmelitas.

En la presidencia de autoridades vimos al excelentísimo señor gobernador civil; el señor coronel director de la Academia; el teniente coronel

con el comandante de la Guardia Civil; el primer teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento; presidente de la Excmo. Diputación Provincial; concejales y gestores, y otras personalidades y representaciones.

El religioso cortejo marchó por la calle de San Segundo, Plaza de Santa Teresa y calle del Duque de Alba hasta el final de la Avenida de José Antonio, en el cruce de caminos que allí existe.

Despedida

Allí la Santa, vuelto el rostro a la Ciudad, dió el adios de despedida a su Madre Celestial, a la Ciudad y a su Casa solariega en sencilla pero emocionante ceremonia. La Santísima Virgen pasó delante de la imagen de la Santa después de un breve frente a frente, continuando la procesión de rogativa infantil hasta la iglesia de San Vicente, presidida por el excelentísimo señor Obispo.

Y a despedir a la Santa

siguieron a la estación las autoridades civiles y militares; y en informe masa Avila entera y su provincia, representada ésta por gran número de sacerdotes y fieles de todos sus pueblos. No era posible guardar un orden procesional en esta marcha, a pesar de la enorme amplitud de la avenida que da el acceso de la Ciudad a su estación ferroviaria. Era una inmensa multitud que aclamaba a su Santa, a la Virgen del Pilar, a Cristo Rey, a España Católica, al Caudillo y a las autoridades. El momento era de fervoroso entusiasmo.

La estación ferroviaria se hallaba engalanada con banderas, ramajes y flores. Un arco triunfal había sido levantado a la entrada del patio de carruajes, bajo el cual pasó la imagen de Santa Teresa de Jesús. Y en

un vagón convertido en capilla, adornado con terciopelos, damascos y oros, y abundancia de flores, destacando en el testero del coche el escudo de España y en sus puertas los de armas de Avila, tomó aposento la Santa peregrina sobre sus andas de plata e iluminada por lámparas eléctricas.

Entre el público, numerosas personas lloraban de emoción. La Guardia civil y soldados de Intendencia montaron servicio de guardia que han prestado durante la noche.

Esta mañana,

hemos visto formado el primer tren especial de la peregrinación abulense al Pilar en cuyo centro figuraba el vagón-capilla de la Santa, en su exterior artísticamente adornado de rosas y flores naturales que de Arenas de San Pedro y otros pueblos de la Andalucía de Avila trajeron los peregrinos al objeto a que habían sido destinadas.

Lleva dicho vagón-capilla también al exterior carteles con versos religiosos-patrióticos y jotas alusivas a la divina andariega.

A las siete y cuarto aproximadamente llegó el Excmo. señor Obispo al andén siendo recibido con cariñosos aplausos por los que allí se encontraban y por los peregrinos ya acomodados.

Inmediatamente partió el convoy entre vivas y adioses que tantas emociones decían y expresaban, que al cronista se le hace imposible recogerlas. Hubiera sido además trabajo estéril, pues que en estos momentos nuestros lectores sienten las de la ausencia de la Santa, y en el ánimo de los presentes a la partida del tren perdurarán mientras vivan las de momento tan solemne. Quiere esto decir que todos los abulenses van hoy de viaje en espíritu y se hallarán mañana en Zaragoza de este modo con la representación personal de tantos peregrinos.

El segundo tren partió a la hora anunciada, siendo despedido con iguales demostraciones de emoción fervorosa que aclamaron la salida del anterior.

El amor a la Santa

El celoso jefe de Estación, señor Gutiérrez, y personal a sus órdenes rivalizaron con el Patronato de Santa Teresa en preparar la más adecuada estancia a la Santa para su viaje a Zaragoza.

El entusiasmo de los abnegados y sufridos ferroviarios se mostraba en la artística presentación del arco de entrada y explanada, que ofrecían gustosa ornamentación, así como el vagón-capilla, preparado con delicada maestría por aquéllos bajo la dirección de una Comisión del Patronato en la que figuraban la señorita Amalia Muñoz, don Luis Martín don José Mayoral Fernández, don Adolfo Medina.

Todos compitieron a porfía en la obra que mereció unánimes elogios.

Los ferroviarios recibieron a la Santa con el Estandarte de la Cofradía de San Antonio en torno del cual formaban en gran número.

El de egado especial de la peregrinación, don Ramón Capalis, se nos mostró después de la procesión satisfechísimo del entusiasmo abulense y del éxito de organización obtenido por el Secretariado Diocesano de A. C., atribuyendo este éxito en su mayor parte al anuncio de que la Santa iba como peregrina a Zaragoza, dado el amor que los abulenses la profesan.

Calais es ya de Alemania; solo queda a los franceses la plaza militar de Dunquerque en la costa del Canal de la Mancha

DICEN LOS INGLESES QUE HAY BASE SATISFACTORIA PARA ULTERIORES ACUERDOS SOBRE EL BLOQUEO ENTRE INGLATERRA E ITALIA

LA SITUACION INTERNACIONAL

Desde hace tres días asoman sus grandes bocas, por encima de las costas francesas desde Abbeville hasta cerca de Calais, los gruesos cañones de la potente artillería gruesa alemana. Hacen sus disparos en un radio amplísimo, próximamente a la distancia de nuestra capital a El Tiemblo. Ya no se ve un barco aliado alrededor de esa costa; tan sólo los célebres «Mess» de que habló el sábado y tal cual periscopio de algún submarino alemán. En los medios militares se cree que los alemanes deben considerar ya su posición en aquellas latitudes bastante firme cuando han llevado allí las baterías pesadas.

En cuanto a manifestaciones políticas, tenemos en primer lugar unas declaraciones del señor Churchill primer ministro inglés. El «Times» las comentaba en un editorial y afirmaba que aunque la verdad había sido dicha al pueblo inglés éste no se había descorazonado. Añade que el valor nada puede contra la técnica, y por esto hay que oponer la máquina a la máquina.

El «Daily Express» también hablando de estas declaraciones opina que es inútil tratar de engañar a los ingleses, diciéndoles que sólo una pequeña cantidad de carros de asalto y soldados alemanes han llegado al Canal. El hecho es—dice—, que se encuentran ahora en la Mancha.

También el frente interior preocupa grandemente a la opinión inglesa, y los diarios hablan de la necesidad de que el Gobierno reprima enérgicamente las actividades de la llamada «quinta columna». Parece que éstas durante los últimos días se han intensificado, habiéndose llegado a descubrir en las paredes de los edificios londinenses pasquines de propaganda alemana.

Aunque algunas medidas han sido tomadas por el Gobierno, como por ejemplo la detención del mayor Sir Oswald Mosley, jefe de los fascistas ingleses, éstas no satisfacen completamente a la opinión. «Daily Mail» pide en un editorial la supresión de todos los diarios comunistas, mientras otros periódicos solicitan la detención de los dirigentes de este partido. El «Daily Walker», asegura que Alemania no podrá vencer a Gran Bretaña en los frentes, por lo que tratará de hacerlo en el frente interior. En los medios políticos se resalta que, aunque se han tomado grandes precauciones contra algunos extremistas, ninguna se ha adoptado contra los comunistas, excepto, tal vez la de suprimir un mítin público, que tenían preparado en Trafalgar Square. Esto se interpreta en el sentido de que en los Círculos competentes ingleses no se ha perdido todavía la esperanza de llegar a una buena inteligencia con la U. R. S. S.

Tampoco la Radio inglesa se ha librado de esta depuración, pues Halifax ha anunciado que todos los empleados de las estaciones británicas, estaban sujetos a estudio, para cada uno de ellos. Y tampoco los irlandeses entre los cuales se anuncian muchas detenciones de miembros—se dice—del llamado ejército republicano irlandés.

En los medios competentes italianos, se sigue atentamente la situación, observándose, que de las declaraciones francesas se desprende

que los actuales reveses, han sido debidos: A la mentalidad de los soldados franceses, que habían creído que la guerra podría ser ganada sin grandes batallas; a la preparación militar insuficiente de estos ejércitos; que al alto mando francés le ha faltado la sangre fría, y ha admitido haberse cometido algunas graves faltas. Y, por último, que la capacidad de los mandos aliados ha sido supervalorizada, y que los ataques alemanes han desconcertado al gran cuartel general aliado. El «Giornale d'Italia», se ocupa de la marcha de las operaciones, y opina que las fuerzas del Reich, no se dirigen hacia París, sino hacia la Mancha. Una declaración alemana, precisaba que las fuerzas del Reich se encontraban a una hora de automóvil de la capital de Francia. Otros diarios italianos creen que la culpa de los fracasos militares que han sufrido los aliados, en estos últimos días, recae sobre los hombres que durante tres años han regido los destinos de Francia.

Ningún punto nuevo que precise la actual situación militar en el que pudiéramos llamar frente Sur de Alemania. Los alemanes callan. Los franceses, seguramente se amparan en la necesidad estratégica, para dar comunicados imprecisos en los que sin embargo dicen que continúan progresando en el Somme y en el Norte.

La maniobra envolvente en Flandes continúa desarrollándose con regularidad inflexible. El ángulo formado por los ejércitos atacantes, cuyo vértice está situado aproximadamente en Valenciennes, disminuye progresivamente su abertura; los dos lados a las se aproximan cada vez más.

El que va desde Valenciennes hasta la costa francesa ha alcanzado ya el importantísimo puerto de Calais, a 41 kilómetros de Dover (costa inglesa). De modo que la boca—válga la expresión—del célebre canal de la Mancha en su parte Sur (Boulogne) está íntegramente bajo el fuego de artillería alemán y lo mismo sucede en la parte central (Calais). Queda la parte Norte hoy en poder de los belgas. Hay que decirlo porque es de justicia. Entre todas las tropas aliadas que actualmente combaten allí, las que con más valentía resisten al alemán son los belgas.

Para acabar lo más rápidamente posible con esta brava resistencia, parece ser que la aviación alemana está extremando su actuación. El lado que se dirige desde Valenciennes hacia el Norte, ha salvado ya la línea del Lys y se aproxima a toda prisa a la gran población francesa de Lille. De un momento a otro se va a hacer desesperada la situación de las fuerzas aliadas comprendidas dentro de la tenaza. Ya la única salida al mar que disponen es la plaza militar francesa de Dunquerque y corren el riesgo inminente de perderla; pues, ayer los partes señalaban la presen-

cia del alemán en la para nosotros de gratos recuerdos, en Gravelines. Hasta hace poco tiempo llevaba este nombre uno de los regimientos de la Infantería española, recuerdo de una brillante victoria obtenida en aquellas tierras por el bravo Ejército de nuestra España.

Con respecto a la lucha en el interior de la que pronto será bolsita, las noticias dicen que es desesperada porque los aliados a todo trance quieren salir de este atoladero. En esta interior contienda, ha habido un triunfo muy señalado para el alemán que ha consistido en la conquista de unas posiciones importantísimas en la cresta de Vimy. Estas alturas se encuentran al Norte de Arras y su conquista ha valido a los germanos noreste situado entre Lens y Donay. Estas cimas tuvieron que ser evacuadas por los alemanes en la terrible batalla de Arras en 1917.

Hoy los frentes se encuentran, por decirlo así, a la inversa. El frente alemán da hacia el noreste y el Norte, mientras que los ingleses y franceses miran hacia el Sur. A la vez que Vimy, ocuparon los alemanes las alturas de Lorette. Estas habían sido violentamente disputadas entre el Otoño de 1914 y el mes de mayo de 1915. Se trata de una serie de colinas, coronada por una capilla, en Artois, al noreste de Arras, que domina, hacia el Este, la planicie del Norte de Francia, en dirección de Vimy y Lens.

La impresión final no puede ser más concreta para expresar la situación: Inglaterra ha concentrado navios de guerra en los puertos del canal de la Mancha, muy cerca del paso de Calais, y varias divisiones del Ejército expedicionario que estaban siendo preparados para ser enviados a Francia, están ocupando militarmente las costas del Sur en evitación de cualquier sorpresa.

Interesante resumen alemán

BERLÍN, 26.—La D. N. B. transmite el siguiente resultado de las operaciones militares en el frente del Oeste: A los dieciséis días de empezada la campaña, el Ejército alemán ha rebasado muchos puntos que durante la Gran Guerra señalaron una barrera para el avance. Un ejército enemigo, compuesto por numerosas y escogidas divisiones francesas, el Cuerpo expedicionario británico y la masa del Ejército belga, está cercado cada vez más estrechamente en Bélgica y al noreste de Francia. Los resultados conseguidos hasta ahora por las tropas alemanas, según las declaraciones hechas al «Voelkscher Beobachter» por el teniente coronel Hesse pueden resumirse así:

Primero. El Mando alemán ha logrado realizar con éxito una ma-

Continúa en la 4.ª página

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Carmen Garrido Gil de Guerras
Que falleció en Valladolid, el día 28 de mayo de 1939
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Sus hijos don Angel, doña María, don Antonio y don Manuel; hijos políticos don Rafael Gallego, doña Juana Martín y doña María de los Angeles Lora, y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebran mañana a las 9 y media y 10 en la parroquia de San Juan y en Valladolid en el convento de San Benito el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Vida económica internacional

El derrumbamiento de la libra esterlina inglesa

Por JUAN DE ROCA

Cuando en 1914 Inglaterra entró en la guerra mundial, el mundo comercial de dicho país con el típico «Business as usual» se lanzó sobre los negocios de guerra. No cabe duda que también al principio de la actual guerra ha desempeñado un gran papel en los círculos comerciales e industriales ingleses el tema de los buenos negocios de guerra. Pero estos círculos han dejado de tener en cuenta la gran diferencia que existe entre la economía inglesa de 1914 y la situación actual. En aquella época Inglaterra disponía de una cantidad extraordinariamente grande de créditos extranjeros de fácil venta, y contaba con un balance de pagos equilibrados, aun prescindiendo de la posibilidad de poder lanzar grandes empréstitos en el extranjero.

Hoy en día el caso es muy distinto, pues los empréstitos en el extranjero son muy difíciles de obtener, el balance de pagos dista mucho de estar equilibrado y los créditos en el extranjero no solo son menos importantes, sino también más difícil de realizar. Este hecho queda claramente reflejado en el movimiento de las cotizaciones de la libra inglesa desde comienzos de la guerra. Es verdad que el abandono del talón oro había despertado a ciertas dudas sobre la verdadera riqueza de Gran Bretaña, pero el período subsiguiente en el que la libra había recuperado una relativa estabilidad, había disipado estas dudas. La baja de la libra que se inició a principios de la guerra afectó tanto más a aquellos países que habían ajustado su moneda a la libra esterlina, y una serie de Estados sacó las consecuencias que aconsejaba el debilitamiento del poder financiero británico, desligando su moneda de la «divisa mundial» y apoyándola al dólar americano.

De este modo los estados nórdicos y bálticos se separaron de la libra, muchos Estados del sureste siguieron este ejemplo, el Japón y el Manchukuo así como diferentes Estados suramericanos tomaron la misma determinación y pronto quedó manifiesto que la moneda inglesa había perdido su antiguo valor como medio de pago internacional.

Los acontecimientos de Noruega con la consiguiente merma del prestigio de las potencias occidentales y sobre todo los más recientes sucesos, han vuelto de nuevo a asestar un rudo golpe a la libra, como era de suponer. Así es que el Banco de

Grecia ha reducido el cambio fijo de la libra esterlina de 548 a 530 dragmas, justificando esta medida con el constante descenso de la libra. En la práctica se ha realizado con ello un abandono completo de la libra esterlina, aun cuando se declara que no es así. Desde Lima comunican, que el nuevo Gobierno boliviano ha dispuesto la relación entre la moneda del país con el dólar americano sobre la base de 40 pesos por un dólar. Esta medida se justifica expresamente con la falta de estabilidad y la debilitación de la libra. En la práctica esto significa el abandono de la libra esterlina.

También en los demás aspectos, los recientes acontecimientos no han dejado de tener sus consecuencias. Así lo confirman unánimemente los periódicos de Belgrado en sus resúmenes semanales, haciendo constar que las monedas de los países aliados han experimentado una fuerte baja. La libra esterlina anotó a principios de semana, por ejemplo, con 187,44 dina. A mediados de la semana había bajado ya a 184,36 dina. De manera análoga bajó el franco francés de 106,17 a 104,45 dina. Y el belga de 921,80 a 918,71. En los bancos particulares de Finlandia la baja de las monedas de los países occidentales alcanzó hasta ahora desconocidos. Así por ejemplo la libra esterlina que antes estaba a 227 marcos finlandeses, sólo se cotiza ya con 160,50.

La bolsa de Tokio decidió en vista del derrumbamiento catastrófico de la libra, suspender las anotaciones de dicha moneda y de hacerlas figurar tan solo en el tráfico libre a medida que sea necesario. En las bolsas americanas reina un ambiente febril; según noticias de Nueva York también allí alcanzó la libra un nivel bajo. En síntesis, la libra ha perdido su valor como divisa mundial. Esta desvalorización se nota incluso en los países neutrales, que abandonan la posibilidad de comerciar con Inglaterra. La reciente compañía United Kingdom Commercial no podrá modificar este estado de cosas. Prueba de ello que en la bolsa de Belgrado se negociaron en la pasada semana 2.690 libras, 20865 francos belgas, 0 francos franceses contra un millón noventa mil marcos. La columna que parecía inmovible de la economía británica comienza pues a oscilar.

(Agencia Internacional Arco Spes)

YA MARCHAN LOS PEREGRINOS...

[[Ya marchan los peregrinos, ya van hacia el gran Pilar, llenos de la fe de un pueblo que gozosos cantarán. A los pies del trono santo, van llegando sin cesar, almas que saben dar gracias a esa Madre de piedad. La joya que el mundo admira Avila la engarzarán, al oro de la oración, que es el más rico metal. Cuando juntos allí estén, cuántas cosas la dirán, qué plegarias rezarán al ver tan rico dosel. Y al depositar las flores, que almas tan nobles la llevan ¿qué dirá Virgen tan bella, qué dirá Santa Teresa? Los hijos que aquí te traigo, míralos llenos de amor, y ellos el suyo te ofrezcan con la más bella oración. Míralos y en ellos ve, la más sincera ofrenda, en el Centenario agosto de tu suprema grandeza, que Avila y su provincia, te aclaman siempre por Reina, cantando así tus proezas. Qué linda tu frente, madrecita bella. Tu voz cadenciosa, oigo sin cesar, déjame que cante, las glorias sin cuento, madrecita mía del santo Pilar. Patrona de España, reina soberana, madre del consuelo, madre del amor quiero dejar puesta, sobre tu corona,

la perla sencilla de todo mi amor. Yo también quisiera, llegarme a tus plantas y cual florecilla, poder exhalar, el perfume de mi gran cariño sobre tu altar. ¡Oh! Reina del Cielo, si yo me volviera en cóndor veloz para ir a decirte, lo mucho que te ama el pueblo español. Qué gran alegría, para esta tu hija, si en un débil soplo pudiera juntar a las criaturas del orbe entero y todas unidas poderte aclamar, Reina soberana de España Imperial. Y así las estrellas, nimbando tu frente, pudieran decir todo... todo nuestro brillo solo para tí. Y el mar majestuoso, con sus mil tesoros, te ofreciera así, su grande riqueza, sus cantos mil, sus perlas preciosas, corales sin fin, y un mundo de ensueños que encierran en sí. Qué hermoso boceto, bello cual ninguno, podría salir, si un pintor supiera dibujar tus glorias y el amor que España te profesa a tí.

María Teresa de la Lama García

TRADICIONES AREVALENSES

La festividad del Corpus Christi

Tomad y comed, este es mi Cuerpo. Tomad y bebed de El todos porque esta es mi Sangre.

Luce el Sol, cómo no, es un jueves de los tres que relucen más que este astro, es el día que la Iglesia conmemora aquella Cena, en que Jesucristo, no pudiendo darnos más, se dio a Sí mismo real y verdaderamente en la Hostia consagrada, que alimenta nuestras almas y vivifica nuestro espíritu.

Las cornetas y tambores de la banda de la O. J. nos despiertan en este día; son los clarines que anuncian la llegada de la aurora de este jueves, en que la Sangre y el Cuerpo de Jesucristo ha de pasear radiante por las calles y plazas de esta ciudad arevalense; sus notas templadas y agudas, cantan alegres como ascen-

diéndose al homenaje que todo el orbe católico ha de tributar al Sacrosanto Cuerpo de Cristo en este solemne día.

A las diez de la mañana, y como es tradicional, se celebra en la Iglesia de Santa María la solemne misa mayor, oficiada por el digno arcipreste de esta ciudad, don Valentín Cid. Terminada ésta, se organizó la grandiosa procesión, que, a decir verdad, una de las mejor organizadas, y de mayor esplendor celebrada en esta localidad Abren marcha la banda de cornetas y tambores de la O. J. seguida de una escuadra al mando del flecha de tres años Ignacio Ruiz, que destacaba por la marcialidad de su paso; siguen después estandartes y pendones de todas las cofradías y hermandades de la ciudad acompañados por los hermanos y cofrades de las mismas formando dos interminables filas; junto al palio bajo el cual en la Custodia, va el Santísimo Sacramento, van los miembros de la Adoración Nocturna que con hachones encendidos, y a los acordes de los cantos litúrgicos forman la guardia de honor de Jesús Sacramentado; dan escolta al Santísimo la Guardia Civil y una escuadra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cerrando esta manifestación pública de fe nuestras dignísimas autoridades precedidas de los maceros municipales y seguidas de la Banda municipal.

La procesión se pone en marcha, las calles engalanadas con colgaduras y mantones de Manila dan mayor esplendor si cabe a la grandiosidad de esta procesión, los ramos de verde que adornan todas las calles por donde ha de pasar, se inclinan al paso de la Hostia Sacrosanta, juntamente con cuantas personas se cruzan, como rindiendo homenaje al Todopoderoso, en los altares establecidos en los lugares de costumbre, hace estación el Santísimo, mientras el pueblo arevalense a los

mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S.D.M., estación, rosario, sermón por don Joaquín Palacios, ejercicio de la novena, ofrecimiento de las Flores, bendición y Reserva.

Martes de San Antonio
San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los trece martes dedicados a San Antonio.

Mes de Mayo
San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica
En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

Kaleidoscopio mundial

Rascacielos prehistóricos

En Nuevo Méjico existen las ruinas de una casa a la que los arqueólogos atribuyen veinte mil años de antigüedad y que fué construida por los antepasados de los indios de Pueblo, con bloques de magnífico cemento. Lo más singular de este edificio es que tiene siete pisos y distribuidos en ellos quinientas habitaciones. La comunidad que habitaba esta enorme vivienda estaba gobernada por mujeres, las cuales cooperaron en su construcción. Esto está probado por las impresiones de delicados dedos femeninos halladas en el cemento. Se sabe que todos los trabajos importantes corrían a cargo de las mujeres y que eran ellas las que dirigían declaraciones de amor a los hombres y elegían al que había de ser su marido. Pero lo más curioso es que si la mujer no estaba satisfecha de su compañero, podía divorciarse de él con suma facilidad; le bastaba colocar fuera de la alcoba conyugal las botas del marido. Este comprendía entonces que allí estaba de más y se marchaba para siempre. Toda protexa sería inútil, y como las autoridades eran femeninas la razón la daban siempre a las mujeres.

Cultura

—Papá ¿quieres decirme por qué hay hombres negros?

—Muy sencillo: para diferenciarlos de los blancos.

—¿Te incomoda, papá, que te haga preguntas?

—Al contrario, hijo mío; así es como se instruyen los niños.

Para convencerse

Entra un individuo en una carnicería y pide cinco kilos de carne.

—¿De cuál la quiere usted?—le pregunta el carnicero.— ¿De falda, pecho o costilla?

—De la que a usted le parezca.

El industrial pesa la carne y dice:

—¿Se la va usted a llevar o se la mando?

—Ni lo uno ni lo otro.

—¡Eso sí que es raro! Pues si no la quiere, ¿para qué me ha hecho cortar la y pesarla?

—Por simple curiosidad. Me ha dicho el médico que he perdido cin-

acordes de los himnos rinde pleitesia al Santísimo Sacramento.

Después de recorrer el itinerario de costumbre la procesión llega a la Iglesia de partida, donde a los acordes del Himno Nacional penetra Jesús Sacramentado y después de entonado el Tantum Ergo queda reservado en el apacible hogar del Sagrario, donde con tanta impaciencia espera a sus hijos que se acerquen dignamente para hacerles comparticipes de ese banquete con que obsequió a sus discípulos en el que pronunció aquellas consoladoras palabras: «Tomad y comed; este es mi cuerpo que por vosotros será entregado y tomando el cáliz dijo Este cáliz es el nuevo testamento en mi sangre.»

Visperas de ferias

Cada día que transcurre se nota más y más que las ferias se aproximan; desde hace algunos días los chiquitos y mayorcitos, contemplan los preparativos para los próximos festejos, los primeros a pesar de unas cuantas más o menos fuertes caídas y regañinas de las mamás por el deterioro de la ropa, continúan divirtiéndose en las típicas «gallagallas» y los segundos con la mirada fija en los pequeñuelos añoran aquellos tiempos pasados de su juventud en que también ellos se divertían; pero unos y otros sueñan ya con una buena «varita» o una descomunal «cachaba» para ir a esperar a los cornúpetos que quizás, quizás en uno de sus empujones eleven a los aficionados a las regiones etéreas rompiéndoles un par de costillas ya que la caída es sin paracaídas.

De todos estos festejos que se avecinan daremos la oportuna reseña.

José Luis San José Martí.

co kilos de carne y quería ver que abultaba lo que ha salido de cuerpo.

Escrúpulos

Fragmento de un acta levantada por un notario escrupuloso: «Procedí al embargo de una Biblioteca compuesta de cuatro mil volúmenes que, copiados a la letra, dicen así...»

Para probar los paracaídas

Para probar los paracaídas en los aeródromos de California en cuanto a su resistencia, los sujetan a un tractor que los arrastra. Cuando el paracaídas está completamente desplegado, su resistencia es tan grande que algunas veces llega a hacer retroceder al tractor. Esto, naturalmente, depende de las dimensiones del paracaídas y de la fuerza que sopla el viento. Es como una empeñada lucha en que la fuerza que desarrolla el tractor es contrarrestada por la que despliega el paracaídas al desplegarse.

El cultivo de los crisantemos

En el Extremo Oriente se cultiva el crisantemo desde hace 500 años antes de la era cristiana, y sus delicados pétalos de color de oro inspiraron a Confucio bellísimos cantos en la estación otoñal. En algunos templos chinos se adora la efigie del genio protector de esta flor y en algunas aldeas del mismo país se le atribuyen singulares virtudes contra la embriaguez y contra la vejez precoz.

En los jardines del Mikado, hay una soberbia colección de crisantemos, que todos los años, en el noveno día del noveno mes, recibe la bendición de los sacerdotes en un templo, los cuales le infunden poder mágico.

La introducción en Europa de esta flor es relativamente reciente. Un botánico francés la mostró por primera vez a la emperatriz Josefina en 1808, y como la soberana era tan apasionada de las flores, la hizo cultivar en Francia, en cuyo país propagó rápidamente, debido a la admiración general que despertó.

El tipo más bello del crisantemo que se ha producido, es el que lleva el nombre de la célebre actriz japonesa Sada Yakké. Es un gran crisantemo cuyos pétalos miden más de cuarenta centímetros de longitud, y cual se obtiene concentrando toda la savia de la planta en un solo tallo, toda la fuerza de éste en el capullo mejor, cortando las demás ramas. El mejor crisantemo del mundo está en el G. en Oak-Park. Mide 75 centímetros de diámetro y cerca de cuatro metros de altura, incluyendo el tronco.

El balazo de la religiosa

Un viejo militar francés retirado estaba atacado del cólera; una joven hermana de la Caridad le sirvió un vaso con una especie de te de menta.

—Hermana Dominica, le dijo el antiguo militar, ¿Usted no tiene miedo a la muerte?

—¿Miedo a la muerte?—respondió la religiosa.—¿Es que usted teme el miedo cuando era soldado? No; el cólera es para nosotros las religiones que para ustedes los soldados las baías del fusil. Cuando es preciso sabemos morir y, si morimos los dejamos a Dios, iremos juntos al cielo y Dios no se molestará por ver un religioso en compañía de un viejo soldado.

—He aquí una monjita, dijo el militar, que tiene más valor que un veterano general.

La joven religiosa y el soldado se cumbieron al mismo tiempo.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Mombeltrán ha denunciado a los vecinos de Sanchorreja, Marcelino Herráez Herráez y Maximiano Herrero Herrero, al vecino de Navadillos, Justo Sánchez Sánchez y a Fermín González, de Cabezas de Alambre.

RELACION

de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil

(Continuación)

- Pedro Hernández Berguio.
- Damián García Izquierdo.
- Eugenio Sánchez Mayoral.
- Alejandro Blázquez López.
- Vicente Pérez García.
- Valeriano Martín Díaz.
- Justo Crespo Vaquero.
- Pedro Casado Díaz.
- Illuminado Díaz Díaz.
- Vicente Vaquero Casero.
- Marcial Leal Díaz.
- Tomás Obrero Díaz.
- Vicente Peral Gómez.
- Esteban Garrido de la Mata.
- Hilario Hernández Hernández.
- Castor Hernández Berguio.
- Bias Jiménez Sánchez.
- Tomás Blázquez Sánchez.
- Bonifacio Martín Cal.
- Eugenio Villacastín Somoza.
- Florentino Peral Hernández.
- Ignacio García Pascual.
- Pedro Martín Arribas.
- Ignacio Rodríguez González.
- Vicente Burgos Hernández.

(Continuará)

SANCHEZ PRIETO

MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

Sección religiosa

MAYO
28
MARTES

Santos Germán, Senador y Justo, Emilio, Félix, Priamo y Luciano, mártires y la Beata María Bartolomé, vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición del Santísimo Sacramento, Horas Canónicas y misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión sacramental y reserva.

Se celebran las 40 Horas.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

San Vicente.—Se celebra solemne novena del Amor Hermoso. Por la

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE ALZATORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Atención gratis. Los pedidos a largo plazo a: ALAEJOS (Valladolid)

LA EXPLOTACION DE LA ABEJA

Por el MARQUES DE CASA PACHECO.

Nos encontramos en la convalecencia de una terrible y desastrosa crisis y nada tiene de particular que aun encontremos escasez en bastantes productos nacionales y en los extraños por la guerra surgida y que por imposición de la duña de los mares están sufriendo los países que no ventila hegemonía ni odios tanto en su suelo como en las relaciones comerciales.

Ello nos lleva a pensar seriamente, en cuanto es posible, ir a la obtención de artículos en el propio país y a completar con otros sustitutivos los que aún obteniéndose no son suficientes para satisfacer las necesidades de la colectividad.

Entre los productos más encarecidos, se encuentra el azúcar y aunque ya se ha llegado a una producción notable, aún en la vida normal su precio era caro lo que limitaba su consumo. Llegará a restablecerse su producción, más no tan rápidamente, teniendo en cuenta que la semilla es importada de Alemania y de este país nada podemos esperar, mientras no se restablezca la paz en Europa.

Yo hace ya tiempo que no sé a lo que sabe el azúcar, porque si en los grandes centros es difícil lograrla, en este despoblado, resulta imposible y he tenido que sustituirla con la miel.

La explotación de la abeja, por el sistema movillista, es sumamente fácil y sencillo e incluso apta para ser realizada por la mujer, que por su característica sensibilidad ha de tratar a este excitante animal con mucha mayor delicadeza.

Por otra parte, el país se presta extraordinariamente al establecimiento de colmenares, porque si es cierto que en los montes y baldíos en donde abundan las plantas melíferas la miel por esta causa resulta exquisita, no lo es menos que allí donde abunda la flora espontánea o de plantas cultivadas por su flor o por su fruto, se puede también tener abejas con la seguridad que este activo animal se aprovechará de ella

proporcionándonos un producto más y tal vez influyendo no poco en una mejor fecundación.

La colmena movillista, de dos cuerpos, actualmente la más corriente, es mucho más fácil de atender que la fijista, proporcionando además una cantidad mayor de miel infinitamente mejor, porque al hacer la extracción, ni se rompen los panales, ni se matan abejas, porque el sistema de cuadros hace fácil el desalojamiento de las abejas del cuerpo reservado para la cosecha y además es extraída sin residuos de cera por hacerse con el extractor.

En regiones escasas de flora, tendrá el apicultor que conformarse con el contenido de un solo cuerpo que en sistema Badan viene a tener diez cuadros y un rendimiento en miel de tres a tres y medio kilos, mas en aquellas otras donde sea muy abundante, podrá llegarse al doble, con solo sustituir el cuerpo superior una vez lleno por otro con la cera estampada ya colocada en los cuadros e incluso con los alveolos estirados, para que el trabajo de las abejas se reduzca a perfeccionarlas y llenarlos de miel, lográndose con ello que no pierdan tiempo haciendo los panales.

La explotación de la abeja con este tipo de colmena permite la obtención solo de cera si así conviene, porque una vez que ellas hayan almacenado la miel necesaria para su alimentación durante el invierno, el resto del tiempo se las puede dedicar a hacer sólo panales sustituyendo los cuadros a medida que los completan.

El único inconveniente que la explotación de este animal tiene es que la abeja española es muy brava y su aguijón produce no escasas molestias. La italiana es más civilizada y como en la actualidad existe un gran afecto entre las hijas de la antigua Roma, no creo fuera difícil importar colonias de esta abeja y experimentarlas en España, y si se obtuviera buen resultado sustituir con ella a la española.

(Agencia Internacional Arco Spes)

EFEMERIDES

24 de mayo de 1543

Fallece el ASTRÓNOMO COPÉRNICO

Por RODRIGO DE ARRIAGA.

A este caritativo sacerdote polaco corresponde el honor de haber resucitado y corregido el sistema de los filósofos griegos, según el cual y de conformidad con la realidad científica la Tierra y los demás planetas giran alrededor del Sol y tienen dos movimientos: uno de rotación y otro de traslación. Había nacido Nicolás Copérnico en Ihorn, en febrero de 1473, de una ilustre familia. Educado con esmero, siguió los estudios mayores en Cracovia, donde recibió el grado de doctor en Medicina. Pero su afición a las matemáticas le impulsaban por otros caminos, y en efecto, se trasladó a Italia donde conoció al famoso Reggion-Montano y a otros matemáticos y astrónomos ilustres. Pasados algunos años se estableció en Fränenburg, en donde su tío, obispo de Warmie, le dió un canonicato. En el desempeño de sus obligaciones como eclesiástico se distinguió mucho, y como médico visitaba gratuitamente a todos los pobres que le llamaban, llevándoles no solo el remedio de la ciencia, sino los consuelos de la religión. Para demostrar el aprecio y justa estimación en que se tenían sus talentos, probidad y celo, el canónigo Copérnico fue vicario diocesano todas las veces que quedó vacante el obispado, defendiendo también con entereza los derechos de la Iglesia contra los poderosos caballeros teutónicos.

Pero el Copérnico que adquirió mayor celebridad histórica fué el astrónomo. Los pitagóricos habían alejado la tierra del centro del mundo, colocando en éste al Sol; Pero el sistema heliocéntrico quedaba muy incompletamente explicado, por lo que otros astrónomos posteriores lo habían repudiado, con lo cual no habían hecho más que alejarse de la verdad científica. Al canónigo polaco estaba reservado purgar de absurdos, errores y complicaciones, las

teorías existentes formando un todo armónico, sencillo y mucho más racional, que es el que conocemos con el nombre de Sistema de Copérnico. Las estaciones, el movimiento retrógrado de los planetas, la precisión de los equinoccios y otros muchos fenómenos malamente explicados hasta entonces, lo fueron de una manera tan satisfactoria cuanto lo permitían los adelantos de la época, en la teoría del mundo del insigne astrónomo, explicada en seis libros titulados «De orbium coelestium revolutionibus», concluida hacia 1530. La impaciencia con que el mundo sabio esperaba la publicación de esta obra, que iba a causar una revolución en las ciencias astronómicas, solo podía compararse con los temores de Copérnico de someterla al fallo de sus contemporáneos. Una vez publicada, los hombres ilustrados acogieron favorablemente las nuevas ideas, al paso que los ignorantes levantaban su osada frente considerándolas como absurdas; y a tanto llegó la maldad de los necios adversarios, que en una comedia, públicamente representada, se le ridiculizó, ni más ni menos que hubiere sucedido en el antiguo teatro griego. No obstante, el egregio sabio era también sacerdote humilde, y aunque convencido de la certeza de su teoría, quiso protegerla contra todas las infamias con esta dedicación de la obra al Papa Paulo III: «Lo participo a V. S. para que no se me acuse de que huyo el juicio de las personas ilustradas, y para que la autoridad de V. S., si aprueba esta obra, me defienda de los venenosos tiros de la calumnia». No era el pleito astronómico propio de tan alta jurisdicción; sin embargo el Papa amparó al sabio sacerdote, y los siglos venideros, hasta nuestros días aceptaron y confirmaron con un fallo definitivo la doctrina copernicana.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Prescripciones... Miércoles a las once.
Resoluciones... Martes y sábados.
Exámenes... Lunes y viernes a las 10.
Malariología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Otorrinología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... Miércoles, Martes de ocho a diez de la mañana.
Materias... Martes, miércoles y sábados, 8 a 12.

Vacunación antivenérea... Miércoles a las once.
Tarde a las cuatro.

Los demás vacunaciones... Diarías de once a tres.
Resolución de proyectos (del enfermo) para análisis... Diarías de 11 a 1 y de 6 a 8 por la tarde.
Resolución de proyectos para análisis... Diarías de 8 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de distribución... Diarías de la mañana a la tarde (4 a 8 p.m.)
Demografía.

ROYALES.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se definen nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las copias a practicar se reservan a domicilio a las once de la mañana y se entregan a medio día.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa vasca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y producciones que se anuncian en EL DIARIO DE AVILA.



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es el más eficaz. No causa náuseas. Siempre es eficaz. Píjese en farmacia.

LA SEÑORA

Doña Luciana Cruz Sánchez
Que falleció en Gil García, el día 23 de mayo de 1940
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. L. P.

Su desconsolado esposo don Tiburcio Cruz; hijos Elisa, Agapito (Maestro nacional de Umbrías) y Tomás; hijo político Pedro, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.
Gil García, 23 de Mayo de 1940.

BARACHOL

Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Ideal contra los granos, eczemas y erupciones. El medicamento preferido por médicos y enfermos. En farmacias, 6 pesetas tubo.

LUCHA ANTI TUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

BOBILLAS, NUMERO 11

Horario de atención y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 9 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, pruebas de neumotórax.

Verdes los días de la semana, desde las diez a las once horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Las consultas deberán precederse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Verdes las consultas de esta clínica en su totalidad en absoluto.

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

Publicidad «Publix»

Es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurósia, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pls. 5,80
(Impuestos comprendidos)
Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.
Producto netamente español

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención, que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en AVILA en el Hotel Continental el día 28 del corriente.—NOTA: en SEGOVIA el día 29 y 30 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de nueve de la mañana a cuatro de la tarde.

CASA CENTRAL:
Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,
Rambla de Cataluña, 34, 1.º — Teléfono 14346. — BARCELONA.

VENDO Trilladora Klayton número 2, se da barata, sirve para despiece. Para verla y tratar en Paulina Harriet, número 18 VALLADOLID

Carreterías
Feteros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Encarar (Logroño).

ADVERTENCIA
La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éste tiempo nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existieran inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

(Viene de la primera página)

niobra que se consideraba como imposible por los expertos militares extranjeros y que ha consistido en atravesar todo un moderno sistema de fortificaciones.

Segundo. El ejército adversario, no sólo se ha quedado sin fortalezas en que apoyarse, sino que se ve envuelto por tres lados, con el mar a su espalda. La zona donde se debate el enemigo es el mayor campo de batalla del siglo XX.

Tercero. Al forzar el mismo centro del sistema defensivo enemigo, el Ejército alemán ha realizado una de las hazañas de mayor alcance conocido. En la ocupación de la línea actual han sido empleados importantes contingentes de fuerzas, cuyo ataque va dirigido, tanto contra los efectivos enemigos que se encuentran alrededor de Lille como la destrucción de sus comunicaciones de retaguardia.

Cuarto. El enlace entre el ejército cercado y París está prácticamente cortado, y lo mismo ocurre con el aprovisionamiento británico en armas y municiones. La aviación alemana cierra la salida del mar.

Quinto. El avance alemán se halla protegido en el flanco derecho por considerables fuerzas y excelentes obstáculos naturales.

Sexto. La infantería, en un avance sin descanso, ha llegado en todas partes a los puntos rápidamente alcanzados por los carros.

Séptimo. Divisiones de tropas nuevas, que aún no han tomado parte en los combates, marchan por todas las carreteras que conducen desde Renania a Bélgica y Francia. Este hecho es ya, de por sí, una prueba convincente de la importancia de las operaciones en curso.

Octavo. Todo lo está previsto y organizado, y se han tomado todas las medidas necesarias para evitar pérdidas inútiles. El número de bajas es insignificante, en comparación con las de la guerra de 1914.

Noveno. Por el contrario, las pérdidas del enemigo son muy grandes, tanto en hombres como en material. Las cifras dadas por el Alto Mando alemán en sus comunicados indican bien claro la superioridad de nuestra aviación.

Décimo. En contra de lo que afirman los aliados, el aprovisionamiento alemán funciona perfectamente, a pesar de las vías de comunicación que han sido destruidas. Ni las tropas de vanguardia más avanzadas carecen de nada, especialmente de gasolina.

En conclusión: al decimosexto día de operaciones la situación es plenamente satisfactoria para el Mando alemán, que, además, dispone de un elemento nuevo, todavía no empleado en toda su capacidad. Y sobre todo—termina diciendo—, dispone del arma más potente, que comparte con el último soldado, y que es la voluntad de vencer.—EFE.

El parte de la toma de Calais

BERLIN, 26. (Urgente).—El Mando supremo de los Ejércitos ha publicado esta tarde el siguiente comunicado: «Nuestras tropas, que han continuado su avance hasta Gravelinas, han ocupado hoy Calais, después de violentos combates».—EFE.

De los Ejércitos franceses

PARIS, 26.—Mañana: «El enemigo ha efectuado varios ataques sobre nuestro frente norte. Los ataques fracasaron. Las acciones locales entabladas en el frente del Somme, se desarrollan con ventaja para nosotros, habiéndose apoderado de nuevos puentes sobre el río. En el Aisne y el Mosa, viva actividad de las dos artillerías. Han sido rechazados fuertes ataques enemigos en la región de Montmedy».—EFE.

PARIS, 26. (Urgente).—Han sido rechazados los ataques alemanes en la región de Courtrai. Esta mañana todavía combatían los franceses en Boulogne.—EFE.

PARIS, 26.—Tarde: «La lucha continúa siendo violenta en el Somme, donde hemos acentuado nuestra progresión, y en el frente norte. El enemigo, que en el curso de los últimos días había acumulado importantes medios de combate en la región de Boulogne, ha conseguido, después de lucha encarnizada, apoderarse de la ciudad. En los últimos

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

combates que se han desarrollado entre el Aisne y el Mosa se confirma por declaraciones de los prisioneros, que las pérdidas infligidas al enemigo por nuestra artillería y armas automáticas son muy elevadas. En el transcurso de la operación hemos encontrado secciones enteras de Infantería alemana aniquiladas en sus posiciones. Nuestros aviones de caza y nuestras baterías antiaéreas atacaron violentamente a las escuadrillas enemigas, que bombardearon algunos de nuestros campos, y las dispersaron, causándoles grandes pérdidas».—EFE.

Del Cuartel general británico

LONDRES, 26.—En el día de hoy no se ha registrado ningún ataque de importancia al frente británico. El enemigo desencadenó una fuerte ofensiva contra el frente ocupado por las fuerzas belgas, a nuestra izquierda; y las tropas británicas acudieron en socorro de sus aliados. Varias ciudades de la retaguardia han sido objeto de ataques duros con bombas. Los acontecimientos de estos últimos días no han afectado para nada al valor y al espíritu de resistencia del soldado británico. Un solo carro de asalto inglés ha destruido en el día de hoy siete vehículos blindados de combate enemigos».—EFE.

Del ministerio del Aire inglés

LONDRES, 26.—«La actividad de los aviones de caza británicos fue menos intensa en el día de ayer en razón del mal tiempo, pese a lo cual unos veinte aparatos enemigos fueron derribados, nosotros perdimos cuatro aviones de caza. Hoy, más de cuarenta aviones enemigos han sido destruidos o seriamente averiados; nosotros hemos perdido siete cazas. Las unidades de gran bombardeo han efectuado nuevas y extensas operaciones contra el enemigo durante toda la noche. En Renania fueron atacados con éxito, entre otros objetivos, los nudos ferroviarios, las vías férreas y los depósitos de material ferroviario. De igual modo han sido bombardeados numerosos objetivos importantes en las vías enemigas de comunicación y fueron volados depósitos de municiones y otros almacenes de avituallamientos. Hemos perdido dos aparatos de bombardeo».—EFE.

La actitud de Italia

LONDRES, 26.—El ministerio de la Guerra Económica anuncia que sir Wilfrid Green, enviado especial a Italia para tratar de las cuestiones del bloqueo, regresará hoy a Londres. Añade que las proposiciones hechas por las autoridades italianas se consideran como una base satisfactoria para ulteriores acuerdos.—EFE.

Mussolini da instrucciones

ROMA.—El Duce ha conferenciado hoy con el mariscal Graziani, con el subsecretario de Guerra general Soddu y con los jefes de movilización y de la defensa pasiva. También recibió a los directores de las fábricas de armamento a los que dió instrucciones para acelerar y ampliar la producción.—EFE.

Declaración de las reservas de lana y algodón

ROMA, 26.—El «Diario Oficial» publica un decreto para que sean declaradas en un plazo de quince días todas las reservas existentes de lana y de algodón.—EFE.

A primeros de junio se prohibirá la circulación de vehículos particulares

ROMA, 26.—Se ha publicado una disposición oficial por la que se prohíbe la circulación de vehículos particulares por todo el territorio italiano a partir de primeros de junio.—EFE.

El conde Ciano llega a Brindisi

ROMA, 26.—El conde Ciano y los ministros de Educación Nacional y de Corporaciones han llegado a Brindisi, de regreso de su viaje a Albania. Los tres ministros han salido para Roma.—EFE.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla de la Santa, adornada con profusión de luces y flores, a las nueve de la mañana del día de ayer, recibió por vez primera el Pan Eucarístico, la angelical niña Gloria Mary Diaz Jiménez, hija de don Victorio Diaz, del comercio de Madrid y de doña Gloria Jiménez, maestra nacional de Navas del Marqués.

Le fué administrado el Santo Sacramento por su tío don Luciano Jiménez Freile, ecónomo de Navalmaral, quien la dirigió una sentida plática. A la Sagrada Mesa la acompañaron sus abuelos, tios y amigos de la casa.

Después del acto, los invitados se reunieron en casa de los señores de Jiménez, donde fueron delicadamente obsequiados. Reciban los padres, abuelos y demás familiares nuestra enhorabuena.

—En la Iglesia de San Antonio, del convento de padres Franciscanos de esta capital, recibió en la mañana de ayer por vez primera el Pan de los Angeles, el angelical niño Antonio Rodríguez Alonso, de manos del R. P. Arsenio Garcia (F. M.) lba vestido con precioso traje blanco y demás emblemas y galas que son recuerdo del día feliz de la vida.

A la Sagrada Mesa le acompañaron sus padres don Victorino, industrial de esta plaza y doña Salvadora, y sus padrinos don Antonio Rodríguez y doña Isabel Hernández, a quienes expresamos nuestra enhorabuena.

—En el altar mayor del convento de la Santa hizo ayer su primera Comunión el monísimo niño Nicolasio Martín Fernández, hijo del distinguido médico de Palencia, don Julián Martín y doña María Fernández, maestra nacional de Palencia.

Acompañaron al niño en tan hermoso acto sus padres, abuelos, tios y numerosos amigos, los que fueron obsequiados con un sabroso refresco. Le administró la Sagrada Comunión don Antonio Alfin, quien dirigió al niño una plática-fervorin de preparación.

Bautizo

Ayer recibió las aguas bautismales en la parroquia de San Vicente el niño hijo de los señores de Hidalgo, (don Juio y doña Pilar Canal).

Apadrinaron al recién nacido infante la monísima señorita María del Pilar Hidalgo Canal y su primo Valentín Hidalgo Vera, y administró el Sacramento don Federico Sacristán Huidobro, beneficiado de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, imponiendo al niño los nombres de Julio Antonio, Isidro.

En el domicilio de dichos señores se festejó el bautizo con un delicado refresco con que se obsequió a las amistades. Nuestra enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del teniente de Infantería, don Jesús Notario, (nacida Delfina Martín). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Josefina Moreno de Díaz.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de la finada señora, (q. e. p. d.).

Necrológica

El sábado pasado falleció en nuestra ciudad confortado con los Santos Sacramentos, a la temprana edad de 16 años, el joven Trinidad Jesús Martín, dejando en su casa el vacío de su ausencia y el dolor inconsolable de sus padres y hermanos.

Fué muy querido entre los compañeros de la Juventud Católica a la que perteneció.

Aunque ya se esperaba el funesto desenlace, la noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento entre cuantas personas le conocían, como lo demuestran los numerosos testi-

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Con motivo de la ausencia del excelentísimo señor gobernador civil, don José María Herreros de Tejada y Azcona, se ha encargado del Gobierno Civil de Avila, interinamente, el comandante de la Guardia Civil, don Mariano del Canto Martínez.

«La Flor de Castilla», pone en conocimiento de su clientela que por orden dictada por el excelentísimo señor Gobernador civil no fabricará pasteles ni postres que lleven harina, los martes, jueves y sábados.

Un hombre muerto

La Guardia Civil de Hoyocasero comunica haber hallado muerto al vecino de Navalosa, Alfonso Sánchez Gómez, a causa de haber tocado un cable de alta tensión de la luz eléctrica, quedando muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias y procedió a levantar el cadáver.

PROXIMAS OPOSICIONES CORREOS

Auxiliares femeninos y masculinos Carteros urbanos PREPARACION COMPLETA POR Jefes y Oficiales del Cuerpo Honorarios especiales para mutilados y ex combatientes Las clases comenzarán el 1.º de junio CABALLEROS, 9, 3.º

Fiesta del Santísimo en Santo Tomás

Ayer, domingo, con la solemnidad tradicional y con la grandiosa sencillez que a todos los cultos saben dar los celosos Dominicos, se celebró la función sacramental. Por la tarde, rezado el rosario y pronunciado el sermón por el R. P. Mauricio Andrés, tuvo lugar la solemnísima procesión por los magníficos claustros del Monasterio, en los que se habían instalado preciosos altares con las imágenes de la Virgen del Rosario, Santo Domingo y Santo Tomás de Aquino. El templo vestía sus mejores galas y la capilla de música cantó con exquisito gusto recogidos motetes en honor del Santísimo Sacramento.

Sus suelas estarán siempre en perfecto estado usando los «philis» de Casa Guerras.

SE ALQUILA Plaza de Toros de Avila.

De la despedida de los de séptimo curso del Bachillerato

Dada la imposibilidad de dar personalmente las gracias a aquellos que han felicitado a la Comisión organizadora por la buena armonía y organización de las fiestas de nuestra despedida, se las damos desde de estas columnas.

La Comisión.

monios de pesar que con motivo de su fallecimiento están recibiendo sus familiares.

Al acto del sepelio verificado ayer tarde, han asistido numerosas personas, entre los que se encontraban muchos jóvenes de la Juventud de Acción Católica, presidiendo el funebre cortejo el señor alcalde con el padre y familiares del finado joven.

A sus afligidos padres don Tereso Jesús y doña Inés, hermanos, abuelos y demás familia, hacemos presente nuestro sentimiento, y les deseamos cristiana resignación para sobrellevar tan irremediable pérdida, al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del malogrado joven (q. e. p. d.)

ULTIMA HORA

La Santa aclamada en Madrid Al paso del tren por los campos, los pastores y labriegos se postraban de rodillas

Información de la guerra

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

La peregrinación abulense al Pilar

MADRID.—A las diez y media en punto de la mañana de hoy llegó a esta Capital el primer tren especial de la peregrinación abulense al Pilar, siendo recibido con vivas y aclamaciones de entusiasmo delirante por multitud de fieles allí congregados para rendir homenaje a la Santa Patrona de la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Entre los peregrinos reinaba también extraordinario entusiasmo y fervor religioso.

El segundo tren llegó sobre las once. En la estación fueron recibidas las autoridades abulenses por el excelentísimo señor intendente general del Ejército, don Miguel Callego y por el director general de los Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, señor Farinós, con otros jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia del que también es Patrona la Santa de Avila. Todas estas y otras personalidades pasaron después al vagón-capilla en que iba la Santa para orar ante ella.

Los peregrinos contaban emocionadísimos que al paso del tren por los campos de Navaperal y las Navas se arrodillaban los pastores y labriegos.

Nuestro excelentísimo señor Obispo ha visitado al Cardenal Gomá, Primado de España, durante la breve estancia de los peregrinos en la Capital madrileña.

Los trenes partieron, con breve intervalo, poco después de mediodía; los fieles madrileños ofrendaron a Santa Teresa enorme cantidad de

Un gran terremoto en el Perú

LIMA.—Perú es víctima de un terrible temblor de tierra. Los daños materiales y el número de víctimas es considerable.

Los daños que la sacudida sísmica ha causado en los pueblos próximos de Calles, Colorillos y Barranco, son todavía más importantes que en Lima.

Todas las casas de calles enteras se han desplomado y los habitantes han quedado sepultados entre los escombros. Las líneas telegráficas han quedado destruidas, de tal suerte que el Gobierno se ha visto precisado de enviar aviones a todas las regiones del país, con el fin de restablecer las comunicaciones con la región en la que se ha producido el catastrófe.

Toda buena ama de casa no ignora que ahorrará dinero usando los «philis» de Casa Guerras.

preciosos ramos de flores naturales

El comunicado alemán

El comunicado oficial del Alto Mando del Ejército Alemán señala que en Flandes y en Artois han proseguido las tropas alemanas sus ataques consiguiendo penetrar al Norte de Menin y llegando a las puertas de Ipres.

La aviación facilita extraordinariamente los avances del Ejército de tierra.

Las fuerzas alemanas que operan al oeste de Lenz infligieron al enemigo grandes pérdidas.

Confirma el comunicado la ocupación de Calais.

La aviación atacó durante la jornada los puertos que aún tienen en su poder los aliados, ocasionando incendios en el de Dunquerque.

En un combate de la región de Sedán se ha distinguido el teniente Mueller, inutilizando cinco de once blindados de los aliados.

La aviación aliada ha tenido la pérdida de 73 aparatos.

En el sector de Narvik han descendido nuevos destacamentos de cazadores alpinos.

Han sido hundidos un transporte, otro buque de guerra y dos cruceros y otro transporte más de diez mil toneladas.

En el aeródromo de Bardubres han sido destruidos varios aparatos en el suelo.

Parte francés

Dice que continúan los ataques enemigos en la región de Menin resistiendo las fuerzas aliadas.

En la región de Valenciennes estas fuerzas se han replegado a posiciones previstas.

La sacudida sísmica comenzó a las once y media de la mañana del viernes y duró más de un minuto. A las cinco de la tarde se produjeron nuevas sacudidas, que aumentaron el pánico de la población. No se recuerda desde hace cincuenta años un a catástrofe semejante.—EFE.

Nuevos detalles y sucesos

LIMA.—Se eleva el número de muertos a doscientos y son ya más de cuatro mil heridos. En el puerto del Callao y en las ciudades de Chorrillos y Barranco, mas de mil casas han sido destruidas.—EFE.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Duque de Alba núm. 10

Mutua Abulense de Pedrisco

Aprobada por Orden del Ministerio de Hacienda de 20 de mayo de 1936 (FILIAL DE LA FEDERACION DE COOPERATIVAS AGRICOLAS)

¡AGRICULTORI!

El peligro de los pedriscos te amenaza todos los años. Si eres razonable y previsor asegura tus cosechas; por un pequeño esfuerzo puedes evitarte la ruina.

ASEGURATE en MUTUA ABULENSE DE PEDRISCO, creada para tí, para ayudarte, labrador abulense.

Pide informes y tarifas en las oficinas de la MUTUA.

En Avila: Bracamonte, 8. Teléfono 14.

En Arévalo: Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.

En Piedrahita: Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12.

Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.